
Stabsstelle Qualitätsmanagement und Organisation 

 Seite 1 von 4 

Studieneingangsbefragung Sommersemester 2024 

Eckdaten zur Befragung 

 

 Zielgruppe: Bachelorstudierende des zweiten und dritten Semesters 

 Angeschrieben: 2.349 Studierende 

 Rücklaufquote: 20 % 

 Befragungszeitraum: Juni 2024 

 Durchführung: Stabsstelle Qualitätsmanagement und Organisation 

 

Wesentliche Ergebnisse 

• 88 % haben eine Hochschulzugangsberechtigung aus Bayern. 

• 45 % sind durch Empfehlungen auf die OTH Regensburg aufmerksam geworden und 42 % durch die Webseite. 

• 77 % geben an, alle relevanten Informationen auf der Webseite gefunden zu haben. 

• 78 % bescheinigen ein wertschätzendes Miteinander zwischen den Studierenden an der OTH Regensburg. 

• 68 % sind zuversichtlich, den Anforderungen im Studium gerecht zu werden. 

• 35 % streben ein Masterstudium an und weitere 52 % sind noch unentschlossen. 
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Ich bin sehr zufrieden mit der Wahl der OTH Regensburg als Hochschule.
OTH.R = 91 %
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Darstellung: Antwortkategorien "stimme voll zu" + "stimme zu"
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Ich bin sehr zufrieden mit meiner Studiengangwahl an der OTH Regensburg
OTH.R = 82 %

(n = 467)
Darstellung: Antwortkategorien "stimme voll zu" + "stimme zu"
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genutzt nicht genutzt

TOP 5 der verwendeten Quellen für weitere Informationen 

Frage: Welche Informationsquellen haben Sie genutzt, um sich über die OTH 
Regensburg weiter zu informieren?



 

Tabellen zu den Diagrammen 

Tabelle 01: War die OTH Regensburg Ihre erste Wahl?  

Fakultäten 
Kategorie: Ja 

Anteil 
Anzahl gesamt 

Fakultät Architektur 81 % 26 

Fakultät Angewandte Natur- und Kulturwissenschaften 89 % 36 

Fakultät Bauingenieurwesen 82 % 34 

Fakultät Business and Management 84 % 50 

Fakultät Elektro- und Informationstechnik 80 % 50 

Fakultät Informatik und Mathematik 91 % 93 

Fakultät Maschinenbau 95 % 57 

Fakultät Sozial- und Gesundheitswissenschaften 91 % 120 

OTH Regensburg 88 % 466 

Tabelle 02: Ich bin sehr zufrieden mit der Wahl der OTH Regensburg als Hochschule. 

Fakultäten 

Kategorien: 

stimme voll zu + 

stimme zu 

Anzahl gesamt 

Fakultät Architektur 93 % 27 

Fakultät Angewandte Natur- und Kulturwissenschaften 89 % 36 

Fakultät Bauingenieurwesen 79 % 34 

Fakultät Business and Management 92 % 50 

Fakultät Elektro- und Informationstechnik 80 % 50 

Fakultät Informatik und Mathematik 92 % 93 

Fakultät Maschinenbau 98 % 57 

Fakultät Sozial- und Gesundheitswissenschaften 93 % 120 

OTH Regensburg 91 % 467 

Tabelle 03: Ich bin sehr zufrieden mit meiner Studiengangwahl an der OTH Regensburg. 

Fakultäten 

Kategorien: 

stimme voll zu + 

stimme zu 

Anzahl gesamt 

Fakultät Architektur 70 % 27 

Fakultät Angewandte Natur- und Kulturwissenschaften 61 % 36 

Fakultät Bauingenieurwesen 71 % 34 

Fakultät Business and Management 90 % 50 

Fakultät Elektro- und Informationstechnik 70 % 50 

Fakultät Informatik und Mathematik 87 % 93 

Fakultät Maschinenbau 84 % 57 

Fakultät Sozial- und Gesundheitswissenschaften 93 % 120 

OTH Regensburg 82 % 467 

 

  



 

Tabelle 04: Welche Informationsquellen haben Sie genutzt, um sich über die OTH Regensburg weiter zu informieren? 

Darstellung der fünf am häufigsten genannten 

Kategorien 
Genutzt Nicht genutzt Anzahl 

Webseiten der OTH Regensburg  91 % 9 % 468 

Informationsmaterial der OTH Regensburg (z. B. Flyer) 47 % 53 % 467 

Informationsveranstaltungen der OTH Regensburg 41 % 59 % 465 

Studieninformationsportale 38 % 62 % 466 

Hochschulrankings  38 % 62 % 465 

 


